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KÓZGAZDASÁG1’ TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz 
hordva, vidékre 
postán küldve

Egész évre . 8 kor 

télévre . . 4 kor
Kegyetlenre . 2 kor 

ügyei ezdm tlra 16 fill.

Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.
k 4

£520 kenyér.
Ref. egyházunk, 52 szegénynek 10 hétre, 

fejenként, egy-egy 5’b kilogrammos kenyeret 
oszt ki.

Ezúttal több nem telik !
Pedig igen sok szegény jelentkezik.
Ha a szegényügyet valahára rendeznénk » 

ha nem a Bocskay-szobron törnénk a fejünket’ 
ha. a legégetőbb kérdésekkel foglalkoznánk és 
ezek közt a legfőbbet, a szegényügyet ember­
hez illő módon rendeznénk és nem tűrnénk a 
szánalmas állapotokat : szegénységről, nyo­
morról nálunk szó sem lehetne.

Nem kell itt a koldulási kérdés megoldá­
sához eget verő pénzügyi zsenialitás, sem elér- 
hetlen kincsbánya ! Ide szív kell és igen 
csekély gyakorlatias igyekezet.

Fel tehát e tettre !
Hagyjuk ott a szobrot a jövőnek, egy bol­

dogabb kornak, adjuk vissza a befizetett össze­
geket a lelkesünknek és fogjunk össze, hogy 
emberi módon megszüntethessük a nyomo­
rúságot*).

Az igaz szegényt támogassuk, a szeren­
csétlen, elhagyott gyermekeket dideregni ne 
engedjük, járjunk el úgy, mint a valódi em­
berbaráthoz illik, — ne forgassuk a szemein­
ket ezen a szobron, hanem a reális térre lépve, 
mentsük meg embertársainkat a koldulás ke­
serveitől !

Ne tűrjük tovább hogy a maga-magát , 
koldusnak kinevezett egyén, családunk tagjait 
megodtromolja, ne engedjük, hogy a nagyrész- . 
ben korhelyek házunkat megzsarolják ; adjunk 
a rendőrség kezébe olyan fegyvert, hogy meg- A 
oltalmazhasson bennünket a koldushad tolako­
dásaitól.) 1

Hát mi ez a fegyver?
Nem elég megtiltani a koldulási, de el 

kell látni szegényeinket úgy, mint az állam a 
bűntetteseket ellátja.

Ez nem elérhetlen kívánság.
Jobban is el kell őket látni, mint az ál­

lam a szerencsétlen bünbeesőket ellátja,
Ez csak a kötelesség egyszerű teljesítése. 

Így rendeli ezt több mint egy negyed §zázad 
óta, a községi törvény is.

Bizonyára minden jóérzésü ember csodál­
kozva kérdezi, hogy e maroknyi szegénységet, 
a közel 4000 ház és 48000 hold föld tulajdo­
nosai képtelenek ellátni.

A szabadságot védelmezzük és a szegényt 
éhen halni hagyjuk ! Én mindig éljent kiáltok 
az emberiségnek, a mely testvériesen egyesül, 
ftz egyenlőség és szabadság fenséges és egye­
düli eszményéért folytonos küzdelemben — de

*) A két dolog nem zárja ki egymást. Meg kell csinálni 
mind e kettőt. Szerk.

a szegény ügy rendezése éppen e nagy eszmék­
kel áll szerves összeköttetésben!

Ne tétovázzunk, ne taktikázzunk, ne bi­
zottságokkal toljuk ki az ügyet, hanem tegyük 
meg kötelességünket és emberi módon ren­
dezzük a szegényügyel!

Szüntessük meg végre-valahára a házról- 
házra való koldulást !

Nemo.

KÖZIGAZGAT AS.
Megszűnt ipar. Pintér .János a csizmadiaiparról 

a héten lemondott.
Telefon. Závory Béla mérnök a héten elké­

szítette a tűzoltó őr tanyáról a toronyba felvezetendő 
telefon költségvetését, a telefon 53 kor. 68 fillérbe 
kerül.

Megszűnt ip tr. Sztankay Lajos a szatócsiparról 
a héten lemondott.

J Ivenyek beszerzése. A városi tanács 20 drb. 
mezőőri jelvény és szolgálati könyv beszerzését 
rendelte el a héten. A jelvények és könyvek be­
szerzésével G. Tóth János r. kapitány bízatott meg.

Uj iparos. Kerekes Lajos az asztalosipar foly­
tatására nyert a héfen engedélyt.

Palyazat Az árvaszAV; iktatói állásra Tury 
József és Gsajkos Gyula Pályáztak.

A levéltár rendezese. Snós Mihály városi kép­
viselő indítványt adott be a közgyűléshez, a városi 
levéltár rendezése tárgyában.

Rendes közgyü es tartatik ma, délelőtt, melynek 
tárgyait a közgyűlés megalakulása, a mezőrendőrségi 
ügykör ki által vak'» ellátása, a Bocskay-szoboriigy, az 
éjjeliőrök fizetésemelése s több más kisebb fontosságú 
ügyek képezik.

Adler Samu ünneplése.
A llajdumegyei Takarékpénztár és az azzal 

egyesült Önsegélyző szövetkezet, szép ünnepélyt 
tendezefl ma egy hete, vezérigazgatója Adler Samu 
igazgatói működésének huszadik évfordulója alkal­
mából. Adler Samu nem kereste ezt az ünnepel- 
tetést, sőt minden módon ki akart térni előle, de 
az intézet igazgató szerveinek bizalma és tisztelete 
olyan közvetlenséggel s olyan határozottsággal 
nyilatkozott meg vele szemben, hogy az elől ki­
térni nem állott módjában.

A jubiláns vezérigazgató ünneplése a Hajdú- 
megyei Takarékpénztár közgyűlésén kezdődött meg, 
ahol a részvényesek s Így a közgyűlés nevében 
Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztiügyész üdvö­
zölte Adler Samu vezérigazgatót, kiemelve az inté­
zet fejlesztése és felvirágoztatása körül szerzett 
eléviillietlen érdemeit. A közgyűlés Dr. Czeglédy 
Mihály indítványára egyhangú határozattal jegyző­
könyvbe iktatta az ünnepelt vezérigazgató érdemeit.

Adler Samu mély meghatottsággal köszönte 
meg a közgyűlés bizalmát és megemlékezését, 
hangsúlyozva, hogy ő az elmúlt busz év alatt csak 
kötelességét teljesítette a vezetésére bízott intézet­
tel szemben. Ezután a közgyűlés a vezérigazgató 
lelkes éljenzése közben oszlott szét.

Délben száz teritékü társasebéd volt a Bika

vendéglő emeleti termében, ahol Adler Samut 
először Körner Béla aligazgató köszöntötte fel, 
beható történelmi visszapillantást vetve az intézet 
húszéves múltjára, s ezzel kapcsolatban az Adler 
Samu vezérigazgató működésére, munkásságára 
és alkotásaira. A remek szónoki beszédet a jelen­
voltak zajosan megéljenezték. Pohárköszöntőket 
mondottak még : Adler Samu, Kovács Gyula, Pad rali 
Sándor, Fehér Gábor, Hetey Ignócz, Pénztáros 
István, G. Tóth János, Kossovicli László, Adler 
Farkas, Mandel Samu (Kába), Pongráez Géza 
(Püspökladány), Sápy Lajos (Ivaba), Szűcs József 
(Hajduszovát). A társasebédnek esteli 9 órakor 
lett vége.

Az ünnepély alkalmából Adler Samu vezér- 
igazgatóhoz úgy helyből, mint a fővárosból és a 
vidékről nagyszámú üdvözlet érkezett.

hírek.

— Körner Béla gőzmalmi igazgató a héten 
' visszautazott állandó tartózkodásra a fővárosba.

— Dr. Trocsányi Béla debreczeni bábaképczdci 
i segédorvos, február hó elején, hat heti tartózkodásra 
I Budapestre utazik, a tisztiorvosi tanfolyam elvégzése 

czéljából..
j — Esküvő. Kandel Béla mihálydii kereskedő 

fcbr. hó 6-án tartja esküvőjét Sternberg Piroska I:L- 
asszonynyal.

Esküvő. Soós Lajos ér-olasz! ev. ref. tanító 
• febr. 6-án tartja esküvőjét Ratkav Erzsiké k.sasz- 
í szóinál. Az uj párt Demjén Ferencz ér-olaszi ev. 

rel. lelkész esketi össze.
— Esküvő. Márton Mózes kishartai gazdatiszt 

febr. hó 8-án tartja esküvőjét Weisz Vera kisasszony­
nyal.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár ma egy
1 hete tartotta meg évi rendes közgyűlését. Adler 

Samu vezérigazgató elnöklete alatt. A közgyűlésen 
50 részvényes vett részt, 292 részvénynyel s 
ugyanannyi szavazattal. A jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Kovács Gyula és G. Tóth János részvényese­
ket kérte fel Adler Samu vezérigazgató. Az intézet 
múlt évi számadásai s a nyereségfelosztásra vonat­
kozó igazgatósági javaslat egyhangúlag elfogadtat­
tak. Megválasztattak : aligazgatóvá: Körner Béla. 
Igazgatósági tagokká: Borbély Gábor, Dr. Kiss 
Sándor, Márton János, Soós János és Cseke Gábor. 
Választmányi tagokká: Borbély Mihály, Csiszár 
András, Márton Gábor, Török Mihály, Vida Sá­
muel, ifj. Borbély Gábor és Borbély Ferencz. A 
tárgysorozat letárgyalása után Dr. Czeglédy Mihály 
részvényes üdvözölte Adler Samu vezérigazgatót, 
igazgatói működése huszadik évfordulója alkalmá­
ból s indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőköny­
vileg is adjon kilejezést annak az elismerésnek, 
amely Adler Samu vezérigazgatót az intézet fej­
lesztése és felvirágoztatása körül kifejtett buzgó és 
odaadó munkásságáért méltán megilleti. A köz­
gyűlés ezt az indítványt egyhangúlag elfogadta s 
azután Adler Samu vezérigazgató megköszönve a 
részvényesek bizalmát, a közgyűlést bezárta, mely 
a vezérigazgató zajos éljenzésével ért véget. 
Ugyanekkor tartotta meg évi rendes közgyűlését 
a Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önse­
gélyző szövetkezet is, amely a számadások egy­
hangú elfogadása után Gerő Dánielt igazgatósági 
tagjává választotta.

akalmi eladás! Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPÖK 
raux,- Box,' Zerge- és patentbőrből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan 
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»SZOBOSZLO ES VIDE KE.»

— Névnap. Csütörtökön, Pál napja alkalmából, 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök és jó barátok 
Rakodczai Pál polgáriiskolai tanárt. Krisztián Pál se­
gédjegyzőt, Kiss Pál kereskedőt és Kürti Pál földbirto­
kost. A jókivánatokhoz mit is csatoljuk a magunkét.

—1 A nőegylet második estélyére is folynak mar 
az előkészületek." Ez az estély febr. hó végén lesz. Ezen 
az estélyen Váradi Ilonka, Gaszner Ágicza, Belteky 
Lajos, Dr. Fekete László és a dalárda fognak szere­
pelni.

— Műkedvelő előadás. A helybeli iparos ifjú­
ság márczius hó elején műkedvelő előadással egybe 
kötött tánczmulatságot rendez jótékony czélra.

— A posta ellen sok panasz merült fel mosta­
nában. A levélhordó 2—3 napig magánál tartja az ér­
kezett leveleket, ugv, hogy igen sok esetben a czim- 
zettek járnak a levélhordó után, nem pedig megfor­
dítva. Nagy baj az is, hogy a levél hordó nem ismeri 
még a nyílt üzlettel bíró kereskedőket sem, hanem diá­
kat tölt el, a boltok czégtábláinak olvasgatásával.
Sok kellemetlenséget okoz a közönségnek' az is, hogy 
az egész városban csak egyetlenegy, postaláda van s 
így a közönségnek a postára kell fáradni az egyszerű 
levelekkel is. Olyan fogyatékosságok ezek, amelyek 
egyre jobban sürgetik a posta államosítását.

— Elriasztott betörők. Pénteken éjjel hét gya­
nús alak közeledett a Bánóinkért felöl a város tv lé, de 
az éjjeliőrök észrevették s elriasztották őket. A gyanús 
társaság sebes futással a debreczeni irt felé menekült.

— Betörés. Folyó hó 21-én este, Biró Miklós 
Vl-ik tizedbeli lakosnak a házába, inig a szomszédban 
tanyázott, ismeretlen tettesek az ablakon át betörtek s 
106 kor. 40 fillér készpénzt elvittek. A nyomozat folyik.

Tyúklopás. Folyó hó 21-én éjjel, ifj. Lériárt 
Andrásnak a tanyájáról, ismeretlen tét esek 16 drb. 
tyúkot elloptak. A nyomozat folyik.

— Elfogott betörő. P. Szabó János a múlt év 
őszén betörést követett el városunkban, s ez alkalom­
mal ellopva a I). Somogyi József munkásigazolványát 
is, azzal Mikepércsen szolgálatba állott. A mikepércsi 
csendőrség most rájött a turpisságra és letartóztatta P. 
Szabó Jánost

— Súlyos vád Kádár József cselédküzvetitő el­
len Gencsi Zsófia 15 éves cselédleány súlyos vádat 
emelt a rendőrségnél. A kínos ügyben a nyomozat a 
legnagyobb erélylyel folyik.

— Gazdag vadászzsákmány. Béres János a 
múlt héten, a kábái határrészen egy napon két igen 
szép rókát lőtt.

— Hová lett a 20 koronás ? Rásó Bálint 
nádudvari lakos egy kis malaczot adott el 19 kor.-ért 
a vásáron. A vevő egy 20 koronással fizetett, amelyből 
Rásó Bálint visszaadni nem tudott. Régi komája Váczi 
Sámuel kölcsönzött neki 20 fillért és vállalkozott, hogy 
felváltja a 20 koronát. A jámbor ember átadta a 20

koronát. Váczi Sámuel a sertésvásártól egész a Dóró 
korcsmájáig hitegette Rásó Bálintot, aki megunva a 
hosszas várakozást, sürgette a pénzváltást. Váczi Sá­
muel ide kapott, oda kapott, de a 20 korona csak nem 

. került elő. Rásó Bálint panaszára a bíróság sikkasztás- 
1 ért Ítélte el Váczi Sámuelt.

— A nőegyíet estélye. A helybeli jótékony 
! nőegvlet. lóimnál hó 4-én d. u. f> órakor, a Kaszinó 
• nagytermében, a szegénygyei inekek lelruházására, 
i jótékonvczélu estélyt rendez.

M Ű S 0 R :
1. Népdalok, előadja : a dalegylel.

‘2. Megnyitó, tartja : Szécsi Miklós titkár tir.
3. Szavalat, előadja: Pad rali Sándorné úr­

asszony.
4. Dalok, fletey László ur hegedűkisérefe 

mellett énekli Fehér Gábor ur.
5. Viráglákadás. Vígjáték egv felvonásban. 

Irta: Murai Károly.
Rendező : Fehér Gábor.

S 7 F M É L V L K :
Kovács P tér— — — — Korner Géza ur
Márta, neje — — — — Lengyel Irma ml.
Nelli, unokahuga — — — Závorv Héhiné uras/..
Ödön, unokaücscse — — Adler Bandi
l.aczi — — — — — Závorv Béla ur
Kati — — — — — Lengyel Viola mi.
Belépi i-dij: 60 fillér. Fel ül fizetések köszönettel fo­

gadtatnak.
Pátriárkális eljárás. A rendőrség a héten 

rajtakapott egv idős embert, mikor egy hídnak el 
akarta vinni a karfáját. Az illető különben nagyon 
tisztességes, mesterember levéli, a rendőrség az­
zal büntette meg, hogy visszaállíttatta vele az el­
vinni szándékolt karfát. Ilyen furcsa következmé­
nyei vannak a kemény, télnek.

— Gazda és kocsis, mikor egy kézre dolgozik. 
Ökrös Nagy Sándor gazdánál kocsiski idott Váczi Sá­
muel, inig aztán egy szép napon minden szó nélkül 
otthagyta helyét s elszegődött Nagyváradra pékinasnak. 
Gazdája visszahozatta, amiért is rávallott Ökrös Nagy 
Sándorra, hogy a nyáron együtt lopták el a Török 
Károly ki pányvázott 2 lováról a kötelet. A gazda ta­
gadta a lopást, csak azt ismerte be, hogy tudott arról, 
hogy kocsisa lopott, de reslcite visszaadni a kötelet 
sógorának, mert már úgyis benne volt a piszokban. 
Azóta már odaadta, sőt 8 koronát is fizetett. A bíróság 
orgazdaságért 1 hónapra ítélte, inig a kocsis 8 napot 
kapott.

— Az ember testi és lelki élete, egyéni és faji 
sajátságai czitnen Alexander Bernét és Lenhossék Mi­
hály egyetemi tanárok szerkesztésében egy nagyszabású 
munka jelenik meg, melynek első füzete most hagyta 
el a sajtót. A tudós szerkesztők neve ismeretes és ke­
zességet nyújt arra nézve, hogy ez a munka közönsé­
günk valódi szükségletét elégíti ki. A munka, mely he­

tenként megjelenő 40 füzetből áll, felöleli mindazt, ami 
az ember származásáról és helyéről a természetben, az 
emberi test szerkezetéről és működéséről, a szellemi 
munka természetéről, az ember faji sajátságairól min­
den művelt embernek tudnia kell. A mellett teljes 

i egészségtan keretében megismeri az olvasó az élet el- 
j fenségeit, a betegségeket és az ellenük való védekezés 
j módját, majd az észszerű életmód szabályait is úgy, 

hogy a betegségben nem ijesztő rémet fog látni, hanem 
a való tudomány fegyvereivel sikeresen leküzdhető el­
lenséget csupán. A munka kiadója az Athenaeum. Az 
„Ember“ czimü munkát is páratlanul díszesen állítja 
ki, 470 szövegkép, húsz színes és számos fekete mel­
léklet kiséri lépten-nyomon az érdekesen megirt szöve­
get, melyet hazánk legkiválóbb szakférfiai állítottak 
össze. A munka 40 füzetben jelenik meg, egy füzet 
ára 50 fill. Kapható minden könyvkereskedésben.

Házasulok kihirdatése. A helybeli in. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasul ók van­
nak kihirdetve:

Vőlegény : 
Weisz Kálmán 
Szathmári József 
Kovács Máté 
Erdei János 
Kaszás Ferencz 

— Lapun A

Menyasszony:
Laszk Hermina. 
Bardóczi Juliánná. 
Korpos Lidia.
Rákosi Mária.
Komódi Juliánná. 

sí imonkénti elárusitása.
hangoztatott óha-Engedvc a közön > g régen 

janak, a ,Szobos/.ló és Vili ké<--l. ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 filier.

— Kiirtott ló. Az alispán tegnap elrendelte, 
hogy Kiss Károlynak egy takonykóros lova azonnal ir­
tassák ki.

— Ho es szélvihar. Hétfőn éjjel nagv szél és 
hóvihar dühöngött városunk felett, amely után 
erős hideg, majd havazás következett. — Most már 
10—15 cl méter vastagságú hó van, s igy kilátás 
lehet arra, hogy a föld megpihen.

— »Rarer« H rablókkal. Nagy Lajos ll-ik tized­
beli lakosnál Bogdán Ferencz van felfogadva az 
udvarba éjjeliőrnek. Az élelmes éjeliőr minden 
reggel azzal állít be a gazdához hogy egy csapat 
betörőt riasztott cl az éjszaka, hosszú, nehéz küz­
delem után. A szomszédok jól tudják, hogy ebből 
égy szó sem igaz, s hogy a vitéz udvaros csak 
azért fábrikál a ezeket a híreket, hogy el ne bocsás­
sák a szolgálatból.

Legújabb.
Végzetes szerencsétlenség. Futó András és 

Czeglédy János tegnap szánkán vadászni mentek. Va­
dászat közben a Futó András fegyvere véletlenül elsült, 
még pedig olyan szerencsétlenül, hogy ennek következ­
tében Futó András a félszemét elveszítette és a fél 
arczán súlyos sérülést szenvedett.

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban.
KI VOLT SOBRI ?

az a körülmény, liogv a Sobri bandájának 
mindegyik tagja álnevet használt, ma már teljesen 
bebizonyított dolog.

Ez az oka annak, hogy a banda vezérének 
sem hitte el senki, hogy Sobrinak hívják, hanem 
kezdték kutatni az igazi nevét é< azt is, hogy tu- ! 
lajdonképen ki rejtőzködik hát a Sobri álnév alá ? !

Ez a kutatás sok érdekes mende-monda ke­
letkezésére szolgáltatott alkalmat.

Egy időben azt beszélték, hogy Sobri gróf 
Vav Ábralmmnak, i n á ram a rost n eg y e egv kori főis­
pánjának a lia, aki nappal a főúri kastélyokban 
mágnás kisasszonyoknak udvarol, éjjel pedig ban­
dája élén rabol, fosztogat nyilkol.

Rebesgették azt is, hogy Sobri a becsehelyi 
tősgyökeres Csnzy családból származik, a melv 
egyike volt a legrégibb, nemes, magyar családok­
nak. Ennek a családnak egy férli tagja: Csnzy 
Pál, az 1880-as évek elejvii eltűnt. Voltak, akik 
azt hitték és azt állították, hogy Sobti nem más, 
mint az eltűnt Csnzy Pál.

Keringettek olyan hirek is, hogy Sobri nem 
magyar ember, hanem egy bevándorolt franczia, 
aki a napóleoni háborúk idején magas tiszti ran­
got viselt a franczia hadseregben,

Ezek az állítások azonban egytől egyig valót­
lanok. mell ma már minden kétséget kizárólag 
lie van bizonyítva, hogy ki volt Sobri Jóska.

A Im imet haramia ugyanis Sopron megyében, 
báró Mikos Alfréd kéri birtokán született az 1880-as 
évek elején Apját Pap ’stvánnak. őt magát pedig 
Pap Józsefnek hívták, a Sobri nevet az uradalom 
azért adta rá Pap Istvánra, mert azelőtt Sobov 
községben lakott, s onnan költözött be az urada­
lomba Pap István nagyon tisztességes, jó cseléd- 
ember volt, Ismerősei úgy itták le, hogy szép, 
szelíd tekintetű, magas termetű, délezeg férfi volt. 
aki hires volt nagv erejéről, de a mellett szelídsé­
géről is. Az uraság nagyon szerelte Pap Istvánt, 
mert hűségesen g mdját viselte a kezére bízott 
jószágoknak. Először kondás volt az uradalomban, 
később azonban számadó gulyás, majd első bél es 
gazda lett belőle. Két fia volt. Az öregebbik fia 
Jóska, a későbbi hírhedt haramia, több évig bojtár 
volt az apja mellett. Mikor Jóska felnőtt, áthelyez­
ték az endrődi gazdaságba, ahol mii I csikós boj­
tár nyert alkalmazást. Gyönyörű szép szál legény 
lett belőle. A tisztaság és csinosság veleszületett 
tulajdonságai voltak. Tartása nem volt erőltetett, 
de bizonyos büszkeséget kölcsönzött neki a szimy- 
nvadó bátorság érzete. A lányok és az asszonyok 
bomlottak utánna, úgy, hogy a „kisbojtár“ a leghí­
resebb legény volt az egész környékben. Nevét 
Csakhamar szárnyára vette a nóta is, s ő róla da­
lolták a Dunántúl azt a még ma is ismert népdalt 
hogy :

„Kéri pusztán, az endrődi határban,
Egy nagy nyárfa álldogál olt magában.
Hej’ endrődi határ öreg nyárfája!
Búsulni jár a „kisbojtár" alája."*

Ezt a nagy nyárfát későbben ugv hívták, hogy 
a »Sobri fája«. Bebizonyított tény, hogy ezt a he­
lyet betyár korában is sokszor meglátogatta Sobri. 
Vgylátszik, hogy valami kedves emlék köthette 
eh ez a helyhez.

Ez a Sobri származásának hiteles története.
Hogy közvetlenül mi birta rá a betyáréletre, 

azt még talán nehezebb volna kideríteni. Valószínű 
azonban, hogy a rossztársaság és a szegénység.

Mondják, hogy egy alkalommal mélyen el­
gondolkozva állott Sobri botjára támaszkodva a 
ménes mellett, az apjának feltűnt a dolog, s meg­
kérdezte a fiától :

— Mm búsulsz Jóska ?
— Hogyne búsulnék édes apám — felelte 

Sobri mikor sem szűröm, sem bök rétás kala­
pom, sem ünneplő dolmányom nincsen, mindenki 
takaros csak én vagyok ágról szakadt szegény.

Ezután a nyilatkozat után egy hét múlva ott 
hagyta Sobri a ménest. Elment világgá. Sohasem 
látták többé. Csak az apját látogatta meg olykor- 
olykor még betyár kovában is.

Leli azután czilra szűr, bök rétás kalap, ün­
neplő dolmány, de nagyon drága áron, mert a be­
csületéi és a szabadságát adta cserébe értük.

S utoljára az életét is.
(Folyt, köv.)



Levél a szerkesztőhöz.

Miért kell a rendőrszaporitás ?
(A főkapitány ur figyelmébe)

Esetről-esetre talán fel -em tudnánk sorolni 
közbiztonságunk fogyatékosságait. Majdnem min­
dennapi esel, hogy a békés járókelőket egyik-másik 
közismert ingyenélőie városunknak az utczán szó­
val vagy tettleg inzultálja.

Egy csavargó a napokban, egy mellékulczán | 
felemelt fővel, Sobri módra kérte egy arra 
haladó fiatal embertől — akit történetesen sze­
mélyesen ismert — 10—12 fillérjének kiegészítését, 
hogy azon „legalább“ egy félliter bort megihasson.
A meglepődött tíatal ember teljesitette a kérelmét, 
gondolva, hogy igy könnyű szerrel, „elég olcsón“ 
megszabadul. j

Ezek a „nagy hírnévnek örvendő“ legények 
annyira mennek vakmerő bátorságukban, hogy 
fényes nappal, senkitől és semmitől sem .tartva 
járkálnak a több utczákon hatalmas ólmos- 
botokkal. I

Ha aztán kuglizással, — ami még több eset­
ben megtörténik — hamis kártyázással összeha­
rácsolnak maguknak annyi pénzt, hogy megihat­
nak rajta legalább egy »gyenge féllitert«, akkor 
meg épen nem tanácsos veíük találkozni senki 
emberfiának.

Bizony, elég szomorú állapotok ezek. Es nincs 
ellenük semmi orvosság, vagy legalább még ez 
ideig nem volt, mert nállunk megtörténnek még 
ma is az ilyen Rózsa Sándor korába .illő „betvár- 
virtus"-nak a megnyilvánulásai. — Azok a csekély 
számú rendőrök, akik bevannak osztva naponként 
szolgálatra, bizony nem nagyon védelmezhetnek 
meg bennünket e jómadarak orvlámadásaitól.

Furcsa az is, hogy a szolgálatban levő rend­
őrök felmennek a „Bikába", megvárják ott a zár­
órát, s azután nehogy az ott alkalmazott, „kiszol­
gáló leány“ hazalelé menve valami „közszemérem 
elleni kihágást“ kövessen el, hazakisérik a laká­
sáig, s ott még portyáznak egy ideig, ellenőrizve 
a fentebb emlitett leány erkölcsi magaviseletét.

Ez is helyes, de talán volna ennél fontosabb 
szolgálati dolguk is ?

Szeretem hinni, hogy e nehány sor nem lesz 
„kiáltó szó a pusztában“, mert ha ezeken az álla­
potokon idejekorán nem lesz segítve, megérjük 
még azt is, amikor a revolvert és a tőrt minden­
napi szükségleteink közé kell soroznunk.

Simay Imre.

IRODALOM.
Százezer ember. A hírlapirodalomban párat­

lanul áll, hogy egy képes hetilap mint „Tolnai 
Világ Lapja“ ilyen óriási előfizető számmal dicse­
kedhessen. De általános is a vélemény, hogy ezen 
lap szinte erején túl gazdag képekben és elbeszé­
lésekben s ha az árt vesszük, szinte nevetséges, 
mert hetenkint 50—60 oldal terjedelemben jelenik 
meg s féléxre 4 frt helyett 3 forintba kerül, ha a 
„Magyar kereskedelmi Közlöny“ által fizet elő, 
Budapest, VII., Dohány-ulcza 16—18, szám. Ehhez 
járul az a rendkívüli kedvezmény, a mit a január 
elsejei előfizetők kaptak. Lapunk jövő számában 
pontosan leírjuk „Tolnai Világ Lapja" ajándékát, 
itt csak azt említjük meg, hogy egy 100 kor. bolti 
áru domborműből áll.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Névmagyarosítás. Dr. Englender Sándor ká­

bái orvos előnevét miniszteri engedéllyel „Elek“-re 
magyarosította.

*A pallóról hé!« Kábán egy este a pallón 
megállóit beszélgetni Bálint Kálmánné egy legény» 
nyel. Hosszén elbeszélgettek, úgy, hogy nem vet­
ték észre, amint rájuk kiáltott Gere Ferenczné a 
menyecskére, amiért nem lépett le a pallóról s ök­
lével agyba főbe verte. A bíróság elé került a do­
log, amely megbüntette Gere Ferencznét.

Eljegyzés. Forrni Ernő nádudvari földbir­
tokos, tartalékos huszárliadnagy eljegyezte Deich­
mann Ármin debreczeni vállalkozó leányát Olgát. 1

Órát lopott. Boros Antal nádudvari la­
kos egy 7 K. értékű ezüst órát lopott, melyért a 
bíróság 14 napi fogházra Ítélte.

Ügyvéd Kábán. J\ kovácsv Géza ügyvédi 
irodát nyitott Kábán.

Harapós kutya. Porcsin Mihálynó kábái lakos 
harapós házőrző kutyát tartott, emelyet nappalra 
sem kötött meg. A kutya kiszabadult az utezára 
s Cseke Györgyöt, jól meglépte, \ bíróság gondat­
lanságból okozott testisértés miatt elítélte Porcsin 
Mihálynét.

Zárlatfeloldás. Hajduszováton a lépfene miatt 
elrendelt zárlat feloldatott.

Utczal tamadas. Mile Kálmán kábái lakost Szi­
lágyi Márton szintén kábái lakos az utczán meg­
támadta és megverte

A póttartalékosok csaladjai. Nábráczkv István 
főszolgabíró rendeletét adott ki az elöljáróságnak, 
hogy a behívott póttartalékosok segélyre szorult 
családjairól a község terhére sürgősen gondos­
kodjanak.

Falopas. Schvarcz Mihály p-ladányi lakosnak 
egy vagon tűzifája érkezett, amelyből Kiss János 
püspökladányi lakos a vasúti állomáson 6 méter­
mázsát ellopott.

Bitang sertések. Nádudvar községben, f. hó 
17-én, egy drb. 2 éves szőke, kocza sertés véte­
tett bitangságban, mely ki nem saiátitás esetén 
február 14-én nyilvános árverésen el fog adatni.

Elhalasztott népgyülós. Nádudvar községben, a 
folyó hó 28-án megtartani szándékúit nyilvános 
népgyűlést elhalasztották.

A magyar munkás szövetség ma tartja Ká­
bán 1-ső országos értekezletét. Az alakuló gyűlés 
vezérszónoka Mezőfi Vilmos orsz gyűlési képviselő 
lesz. Az értekezlet főleg az aratási munkabérre 
log foglalkozni.

és 950 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.:
4 drb. hintós ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1905. évi V. 317 2. számú végzése folytán 231 kor. 

j 40 f. tőkekövetelés, ennek 1905. évi január hó 1-ső 
j napjától járó 5°/o kamatai, 'la°lo váltódij és eddig öss^.
S sen 67 kor. 50 fill.-ben biróilag már megállapított 

költségek erejéig Földesen, végrehajtást szenvedett laká­
sán leendő eszközlésére 1906. évi január hó 29-ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1906. évi jan. hó 15-ik 
napján.

SZARKA JÓZSEF, 
kir. bir. végrehajtó.

Felül iííulhatlan
gazdasági, vélemény és virágmagvak egyedül

MAUTHNBRÖDÖNNÉL
kaphatók.

BUDAPESTEK.
VII. Rottenbiller-utcza 33.

Mayfaith Ph. cs Tsa. —
szabadalmazott önműködő

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Fehér (iá !t <> r.

I Nyllt-tér.
Van szerencsém a n. é, hölgyközönségnek 

becses tudomásává hozni hogy február hó 1-től 
női ruha készítő intézetemben saját vezetésem 
alatt szabászat! tanfolyamot nyitok, 

j Nálam a tanítványok a legpontosabb mérték- 
, vevés, rajzolás, szabás és varrásban alapos okta- 
t tást nyernek. Az oktatás tartama az illető növen­

dék tehetségétől és varrásbani jártasságától függ. 
A tanulók a magok és a hozzátartozóik részére 
készíthetik a ruhákat a tanítási idő alatt A tanítási 
dij csak a teljes kioktatás után lesz teljesen ki­
egyenlítendő.

Kívánatra úri házakhoz elmegyek órát adni a 
szabászatból.

Mindenféle ruhák készítését elvállalom azokat 
pontosan elkészítem, a szabás által és esetleg oko­
zott kárt bárkinek megtérítem.

Menyasszonyi ruhák, báli esetleg gyász ruhák 
pontosan készíttetnek.

Lakásom 6 tized 561 szám, a kövesutfélen, 
Magyar Mihály kir. j. bírósági kézbesítő édes atyám 
házánál,

! Szives páitfogást kér:
Tisztelettel 

MAGYAR ZSUZSIKA 
női ruha készítő és szabász.

-1905. vé8rh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a nagyvárad városi kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. II. 
1156/3. számú végzése következtében Pallai Lajos 
nagyváradi ügyvéd által képviselt Huzella M. nagyváradi 
lakos ezég javára Flaskay Kálmán földesi lakos ellen 
231 kor. 40 f. s jár. erejéig 1905. évi decz. hó 12-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt

„Siphoniá“-ja
mégis a legjobb permetező

szöllőknek, komlóé 
ültetvényeknek, 

gvümölcsfa-károeitók
kiirtására, levélbetegségek ellen való védekezésre, 

a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.
Hordozható es kocsira szerelt permetezők 10,

15, 60 és 100 liter folyadék számára petroleum- 
keverö-kesziilekkel vagy a nélkül. “ÍME

Tessek ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

Mayfarth Ph. és Tsa.
gépgvár, különleges gyár borsajtók és gvtimölcs- 

értékesitő gépek számára.
Több mint 560 arany-, ezüst éremmel stb kitüntetve.

BÉCS, 11/1. Taborstrasse 71.
— Kimerítő képes árjegyzék ingyen.

Képviselők és viszontelárusitók kívántainak. —

Uj üzlet! Uj üzlet!
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönség­

gel, hogy február hő 1-ső napján, ÁRON BÉLA 
ezég alatt, a Lisszauer-féle házban

fűszer-üzletet
nyitok, ahol mindenféle fűszeráruk, festékek, rövid­
áruk, vasnemüek, továbbá saját őrlésű LISZT, 
KORPA, DARA, TENGERI és ÁRPA jutányos árak 
és pontos kiszolgálás mellett lesznek kaphatók.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Áron Béla.
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Neubauer János
vassodrony-szövet, szita-aru. szabadalmazott koc ^ ,
ülés, ruganyos ágybetét es sodrony-ker.teseK gyara. >

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
Üzlethelyiség. Piacz-utcza 12. az -Arany j 

Biiraa szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 

elösmerést nvertem. - Készítek mindennemű sod- 
ronvkeritést a legegyszerűbbtől a legdiszesebIng 
Fáczánosok, erdők, szőllők, gyümölcsösök, udxaiok 
parkok s baromli-udvarok kerítését, szororosta 
szöveteket, föld- és kavics álhányórostakat, sod­
rony lábtörlőt, ökörszájkosarakal, szóval innak 
nemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket 
s szabadalmazott ruganyos aczél sodrony kocsin es .

Ezen minta szerint készült ke rites igei, o cs 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság es czei-
szerüség tekintetében. . ..

, . • j <•/i.'cs oartfoyast Kel \ eKívánatra kepes nr\egyze- • Z1 ■ I
két ingyen és bérmentve XeilbfAier J 31108. 

küldök- ^

aai. is

Szöllősgazdák és kertkedvelők figyelmébe.
Tisztelettel értesítem városunk nagyérdemű közönségét, 
hogy mint okleveles vínczellér, borász és gyumolcskcr- 
tész állandóan szülővárosomban telepedek le, s juta-
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Raktáron lévő összes

üveg és porczellán-áruki
mig a készlet tart

Eminden elfogadható árban—
kiárusittatnak.

Menyasszonyi és alkalmi diszajándéktárgyak, por- 
czellán ét-és kávés készletek, szirtes üveg-, víz-, sor-, 

bor- és pálinkás készletek stb.
Üvegezést és képkeretezési vállalatomat to 

-------vabbra is fenntartom."-------
Tisztelettel:
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DOMOKOSJÁNOS, 
oki. vinczellér 

V-ik tized, 175. szám.
Piacz-utcza 42. az, Laprecht-pftlota.

Szőlövessző!
A világhírű »DELAWARE« adja a !.-g,»l,b bori 

OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!
A szőlőszet kincs .

A PHYLOXERÁNAK ELLENT ALL! 
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek! 
Szőlóoltványok mérsékelt áron kaphatok. 
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delaware« 

vessző eladás.
C/.im •

Szíjgyártó és Takáts
szőlőtel p tulajdon sok 

Telep : Alsó-Segesd. — Ivó/ponti iroda: 
Felső-Segesd (Somogy m)

Aki szép, jó és tarlós szőlőt akar telepíteni, 
rendeljen oltványokat és ültetni való sima és gyöke­
res vadvcsszőkcl

Sándor József
szőlő-nagybirtokostól

Bihar-Diószeg.
Ugyanott kapható a nagyhírű Delawárc vessző

is, a melyet oltani nem kell.
Rendeléseket elfogad és szives készséggel díj

nélkü közvetít lapunk szerkesztője.

A világ legjobb cséplőkészletsi.
■ Teljes iőt&llás kitűnő cséplésért.

m&mm .Síis t

Hatósági engedély nélkül stalmafedeles hatak kólóit is hasi-
nálhatek.

112 diiial kitüntetett II
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

cséplölíészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- pet- 
rolin, ásványolaj-motorokat ajánlja
leljes jótállás melleit Ivgjutányosabb árban 

3 — 5 i vi részletfizetésre:

KáíW motortelepe Bpest, VI. Nagymező-u. 37-89.
jxanay UiV y , mmel látható befecskendező készülékkel ellátott
Csak ezen telepen szerezhetők l-JMjjljfJ., “^S^ialmasabb

------- :----- : 1 « és villanyos nyujtásu benzmlo-henzin- DCtrolio-, ásványoldj'DioioioK k0moi>oi cs-piökészkiek
N munkaleijesilés. - 0 csó árak - Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű „leső motort akar venni, forduljon bizalommal ez«
szakértő czeghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni. 

KÁLLÁY F és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37 —39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik______ _

A Málnás! „Siculia“-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s 
jgy összetételében állandósággal és csira men­
tességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gaz­
dag natriumbicarbonát és konyhasóban s igy g y ó- 
gyitö hatása felülmúlja a hasonló össze­
tételű, de oldatlan szegényebb ásvány­
vizeket. Főleg a torok, gége, légcső hurut­
jánál, bizonyos gyomorbajoknál jő te­
kintetbe.

Budapest, 1904. deczembcr 29,
Dr. K é 11 y Károly, 

egyetemi ny. r. tanár, m, kir. 
udvari tanácsos, az orsz. szö­

vetség elnöke, stb., stb.
Kapható:

Komlóssy Lajos
fűszer és ásványvíz kereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza, 1. szám.

MÜHLE l! 
VILMOS ij

, CS. ÉS KIR. UDV. SZÁLLÍTÓ :i

i
A ’egjobb magvak és virághagymákat
Legszebb növények, rózsák és divatvirágokat.

, * *

1
I TEMESVÁR. íj j A legnemesebb gyümölcs- disz- és sorfákat.
1 I (62 hold területű faiskola)

!
NAGYBANI TENYÉSZETEK 

KIVITELRE

Mindent saját nagytenyészetünkből
Poslakölegek magvakkal 5 K-án felül bérmentve.

Mag- és növény, rózsák, fák 
és tűlevelűek.

Fa- és növénycsemetékből.

Mühle uj »Tanácsadója« a vevőknek ingyen.

Pompás főárjvgyzék a vevőknek kívánatra.

Hajdúszoboszlón.

I


